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1) INTRODUCCION
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Antes de entrr en la matera especfica del trabsjo que nos osu
s por stablcer alguns defimconts de rminos condmuces e v o
roun
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Data I diridad d stvidats producties e e dearoln o un s
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prima reds s scotades st Y exncs (i ¥ pes). 1
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2) UN MODELO SIMPLE

Hechas ests definicones previas, vamos  suponer un pais imaginaro
economi cermads, que por contraposicion con omia biera, sigaiica que o
Gene © no s¢ considera en ‘e andlss e sector extemno, con I incidencia que pueden
tener s importaciones y exportaciones en los procesos ccondmicos. También vamas 3
st pais imaginario no tiene sector gobiemo, lo que sigaifica omitic

etk n mporuaies com Iy ndenct d o oo Com dins mposion
onémico de dicho pai ¢n una undad de tiempo, que par ¢
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Resumiendo lo precedentemente expueto, podemos sistematizaro en el sguiente
. puesto, po s

Insumor 3
Sector prim 10
Sector cundario is
Sector tercanio H

Valr agrgado 10
o 0
Gapil S
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Produccion bruta rotal 165

En e cuadro precedente los valores, desde luego supuesios, se consideran

En cato I producin (ol s empor vl b, st i e e

o st mismo periodo de tiempo, se ha comprado sl
et e yo oo et e e po o s 5 b
lino para obtener aceie; dentro del propio sector secundario se han comprado como
insumos capacitores  rsistencas por parte de s fibricas de aparatos radioeéctrics;
 en cuanto al sctor tercaro apart de seguros, ¢ ha contratado publcidad. También
e procedio s remunerr o fstore 0 1 prodocson, o dei b, i

Lo expuesto para el sector secundario, se puede expresa por el siguente cuado:

‘SECTOR SECUNDARIO
Insumos 9
Sector primario 0
Sector secundario s
Sector teriario is
Valor 155
Tbsjo %
Capital 15
Tiem 10
Empresario W
Poduccisn bruta roral 20

En o cor i, e gl prod, o 3 wpont gue 1 compnde .
i cunores ¥ al propio
o et o 3¢ el s con e erviios i Lmpiera de
a7 2 an st mpwrs puhlkldnd Cmc en o casos precedentes ¢ ha
tores
nra« oy o o i o preg precedentemente puede exponere
e i sgent f
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o
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Empresario 0
Producion bruta total 185
o con dtrimin f o ssnimis G o o undeo
precedentes, podemos s que el sector
B oot n . prope o pot 1 . 4o 10 et
monetras y vende 3 sector secundario por un mont de 30 unidades monetaras, sto
e vende bienes de cons. edio por un valor de 40 unidades monetarias, pero

Como s produccién bruta tatal ha sido de 165 unidades monetarias,resulta entonces
il s oo a o o i skann 3 1 s e 123 s

st scunéio vde pus commo nemmdio 15 nidadesmoncae o
o sector y

é
5

lobienes producidos 3 destimados a consumo fnal representan 145
i monearis.

B st e b produido y vedid benes o svicies pa consumo
intermedio por onetaras que se descomponen de Ia sguinte manery
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e 5 on comscons e i s

suma de Jos consumos intenmedios intersctorisies en el periodo consderado

{bianes dehe st qu ol Podcto Bt latrmo en gl
vlumen monctaio a1 tot) e iens ks producidos. Convponde. etances
oo (Cube s Siccin de o benes s producidort Elecin
mente estos bienes fcane teniendo en cuenta qué parte de ot
;. fuon venddos 5 Sonumidres s ot pore oeron Mqusdes cono
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i e copd, 50 e s i de conums s 0 i
(nsumos), que han quedado en midores

i que tanto la “Inversén Bruta
Coms I3 Varcon de EXMerce s nobu o o s
e

D5 st 4 lo apucst en el pirafo e, pdemos s en concsén
2 ) Pttt ntemo i Coniumo i b it soburdo
G como s 5 G 1 v B P 7 Ve e 1

Simboio, st 3 expet
PRL=C+1 ()

i et ol ersenta o dsin g el 43 ko s que o f
PBL. debemox conaer ambin,aué desin s Ie 84 1 Vil Aprad, o s o
o o il Ingrese Brto

50 Brto Intemo que perciben como remuncracién os factores de 1
ot e et o o B W ot b ot
Yec+s @

T o cuts e o RBL o il . como pdims s en b o
eiemplo num esto, result, gualando (1) con ()

crr=ces @

Simplifcando 1 iguadad anteror, resula:

3 s v pce oy compc
s o fomma e oy G s o i 1t
- Pm zosamente igual al ahorro que deciden

Qi conplee: o ys ey b, de de B i, En conecuench e

i incremento del horo s produce un incremento de Ia Laversidn que permite que Ja

i ) e cur
1o prcen o 0 v ol shoro et e menr e v
Consumo de los p obligando 4 los empresaros 3

previss, o
epreniae o ocks eiado s 8o steces



o prssdmmans s sl oo el ki oo
e habiamos determinado era igual 2 390 unidades

eciden vers nes e capil Que v 3
e etonce o tvis de I uidad e iy hemos comsideada? L3
ar 250 . 0 bianes producids, quedando » os
uim. de bianes o vend 50'uim. sumsdas 3
dndes monetars de biens producidos n represenan 140
emente 10

on ef shomo deciddo, pero s

amcsde v o o n que o shomo e maye gy version exante 1
a0 wursmtnq el s a iverie levaris, medinte na
demetacin sensnts 3 oy expussta, 3 reduceion d los stcks d s ussdades

e

3) UN MODELO MAS COMPLEJO

odelo que hemos expuesto precedentemente, vamos 3 incorporarle shora

Los tres setores ya vsto podrian tener entonces eta desagegac

SECTOR PRIMARIO
Insumos. 3

16

102

tor o
Sector tereiario i



Tabio 9%

Capial is

Tems 10

Empr “

Imp. indire. menos subs 4
Produccion bruta total 0

SECTOR TERCIARIO

Insumor ™

Sector secundirio @

Sector tercario n
Valor agrgado n

Trabajo 6

Capial [

Tiema H

o 2

Imp. indire. menos subs, 3
Produccisn bruta total 16

SECTOR GOBIERNO

Valor agregado - 3

Tabsjo 3
Produccion brute total 3

Como puede observase, I incorporacion del Extado. ol céleulo del PB.L
determina a den desgre
wm. producidas por los impuestos menos los subsiios y 47 um. por Ia remuneracién
delos fctoresde I produccién. En cuanto al consumo de bienes intermedios (nsumor)
e observa ave e incremento ha sic de 9 vnidades monetarias.

iones caben 2 lo dicho hasta e momento, Una, ¢l PB. puede

medi anerss. 3 Costo res s o se 1
ndirectos menos Ios subsidios, © a Precios de Mercado s se toman
En el primer cuio o PRI sum 4

e ejemplo, el Ingreso

osto de factores, pero

creacién real de riquezs. Ext incorporacién de pesomal excedente, 5 10 que s conocs
como desocupacion disfszads.
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Encosnns podmos s s componnes 6 Produto Bt
 precios de mercado por medio de I sgviente

PBLpm=C+14G (59
en donde la G representa el pasto del gobierno. A los fies de este tabajo

Engioburemon el consumo de las famils C, y Ios gastos del gobiermo G, bajo un solo
imbly € e i e o n s spnias f oo Gl For
consiguient

4 SEGUIMOS COMPLICANDO EL MODELO

Hast shora hemos analizado ef modelo primeramente sin sector

Ak nc s mod ' smpiiado o wcor exeme,

Io el o dos bl sconimics Qe s e imporad i pan

de bienes y servicio. Por bienes

sy o seicis s prestaciones d caricte rel
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e e peeamon tomadar e o
o) 3 o oo i e e warions ot
ot 1o g b il ¢ g, omareos o ol con e

Vimor s
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cxtaion, b . prite sl 4 erads ot

SECTOR PRIMARIO

Produccion brut total "



134

Valor agregado ™

gg
i
=%

g
H
afu

Insumor 15
‘Consumo final I
Bienes de capital b3

Total de Inportaciones 0

podemon e, f PBL. g s shors e 499 um. conts s 446w
mpuestos indircton menos los subid

el sector primari, secundario y tercaio, pudiendo.
uponerse que loa sectores primaro y secundario lo han hecho en funcion de I



mplcn e mecde por s expriscinesy ol stor it eid s myer
.y

o sp

LTty i € o e o s o

oo Far s e e R et o g o 4 1
o

A fin de prosegir con el mdumd:hﬁ(-w::m{mlnﬂxma o
e et ol dekemon onspar que. e importaciones de 15 um

uencia supondremos que 13 demanda final de bienes
inversién

Contparida 4 Ofeta Gowa g
importacionss. En simbolos resalta

PaLpm s M =C*I+X )
epresentando M s impertacionesy X 8 I exportacione,
Reemplazando en(7) po sus alre, obtenemos:
P R IR
Sien  fomul(7) hacamos un pase d témino, obtenemo:

PBlpm + M - X =C+ 1 @®

€5, 1a Oferta Interma s igual 2 Demands Interns, o dicho con otras pabbas:
ot 16 e 3¢ prodes -2 ol s o e e impors mes o que ¢ expos
destin, i sea

Reemplazando en() por sus vilores, et
4980 - w39+ 0

En consecuenca l Ofera Intema y Ia Demanda Interna slcanzan & a suma de
woum.

Sien a formula(7) pasamos M alsegundo témino, obtenemos:
PBLpm = C 41t X - M @)

ol nemen dfs o Produto Bt e precisde merado,como o

{ota de bienes que s¢ han consumido s o biens desinadot 3 b inversien, mis o

aldo del comerco exterior (X~ M), que ma- s postvo o negat
mayores s exportaciones que I3 importeionts  vesverm

Para e caso en andlss resuta

PBLpm = 379 + 10 + 84 - 80 = 493



famos obtenido 3 contabilzar el PBL. pm 3 través del Valor

amos o it it e sumancs by b,
abendreme o PR oL < en e v 2 Ingreso Bt Tnern s coso o fc

En consecuencis, podemes

PBLS = VRIS (0)

Resn enonces s sende o F31om gl 8 453 uim. o impuess
13 wm., e Ingreso Brut factores

Sama 480 e
212 adad10) umamn  ambos miembos o i o gremcgr
on o e

Tictors Qe ingrsn 8 i s e conabisanda s emunercion
s s, e 10 e o i

PB.Lcf le deducimos lss asignaciones para el consumo de
capial ma, rmmuamn, »mmu ¢i Produco Neto latemo  coto e
fitores oo Produst Neto Nucoa 4 csto d fcors. s I decrn s b
mriaacanes . tesiz sobe 1 o G Products Brto Nacora + sose
fctores. N



